2250mm 热轧生产线年修告捷

"老调重弹"渐有新意

通讯员 张 平



你安全帽带未系紧;他指挥天 车站位不当……随着太钢炼铁厂 三烧作业区配混组作业长霍俊杰 安全会上的逐一宣读,被点名的工 友,不觉一愣,这是以前的违章,当 时已经被查处纠正了,咋还旧账重 翻了?"时间长了,违章人好了伤疤 忘了疼,所以要定时'违章回放', 既重新警示违章者,更要教育大 家,不能在同一个问题上犯两次错 误。"霍作业长如是说

炼铁厂近日针对年底员工易 产生麻痹现象,专门下发文件号召 全体员工向违章宣战,精心工作, 把安全生产贯穿于每个工作细节 之中去,不能造成一失足成千古恨 的悲剧发生。三烧作业区闻令即 行,让每位共产党员与身边的员工 结对子,即本年度当中只要有一起 违章现象被查处,除接受相应的处 罚外,结对子两人取消当年的评先 评优资格。

太網日新

为了做到警钟长鸣,各个生产 现组都要"老调重弹",把每个人的 陈年旧账全部翻出来,并利用班组 安全会上,重新公布一遍,做到"违 章共享",举一反三,坚决和各种违 章行为说"不"。在安全工作上不 能有丝毫放松,做到横向到底,纵 向到边,营造安全工作"事事有人 做,事事有人管,事事有标准,事事 有责任"的氛围。





为持续优化水系统输送环境,太钢岚县矿业公司选矿部环水及管输作业 区进一步压实主体责任,以安全生产隐患大排查大整治行动为抓手,对区域 内水系统及相关附属设施开展拉网式巡查,持续筑牢安全生产防线。

张轻摄

(上接第一版)改变了过去"为了调结构 而调结构"的做法,强化全员经营意识 和成本意识,树牢了"结构是为成本服 务"理念,抓住原料降本这个大头,围绕 降低肥焦煤比例,坚持不懈推进配煤降 本,1-10月份肥焦煤比例降至65.36%, 累计配煤成本削减2.62亿元。同时,强 化进厂煤质量检验,大力开展进厂煤结 焦性能评价、供方质量管理评价等,强 化供方管理和过程跟踪,避免焦炭质量 指标波动。借鉴公司有效做法,设立作 业区级成本中心,在确定各作业区降费 用指标的基础上,将所有检维修费用分 解至各作业区成本中心,并围绕计划 值,编排全年维修项目管控计划,以周 保月、以月保季、以季保年,确保全年降 本费用在计划范围内。坚持体系化推 进,全面梳理了近三年来检修人工费 用,结合近三年全厂检修车辆台班、类 别情况,进一步优化降费指标,目前全 口径检修费用较上年下降了33%左 右。进一步完善备件采购审批流程,通 过区域点检员、厂级采购员、专业工程 师三级判定,确保采购计划做到均衡性 和准确性,实现采购要素标准化,定额 合理化。同时扩大修旧范围,推动国产 化改造,加强技术性升级力度等,进一 步降低采购成本,节约费用。当前,焦 化厂在降成本方面已形成共识,既要从 大处着眼,又要从小处着手,坚持"一切 成本皆可降"的理念,不放过任何一个

只攀新峰不问高

降成本的可能。现在每个降成本单元 都在精打细算,从"干着算"向"算着干" 转变,正是由于算着精细了,过去始终 降不下来的成本,在"算着干"的过程中 降下来了,能源、辅料按需消耗,费用按 标管控,化产品回收做到"应收尽收" 各类费用指标降幅明显。

推进"一人一表""红黄绿" 亮灯等各项管理制度 提升管 理效率

焦化厂按照公司要求,在全厂全面 推行"一人一表"管理制度,确定厂级、 作业区级(科室级)及岗位员工"一人-表"绩效考核指标,不断完善厂级关键 绩效指标库及其对标机制,形成鲜明的 绩效导向,激发全员创新创效的积极 性。为了不断提升各项指标的竞争力, 该厂坚持内外对标相结合"对标找 差"。对内在皮带、焦炉和南北化产等 工序之间开展对标学习,瞄准最优指 标,取长补短,力争使主要参数有新的 提升;对外向来访的兄弟单位学习取 经,力求做到人无我有、人有我优,为全 厂降本增效指标不断上台阶奠定坚实 的基础。为了使降成本等各项指标快 速推行下去,焦化厂还大力推进重点任 务清单与"红黄绿"亮灯监督机制。根 据各阶段任务完成程度,分别亮"红黄 绿"灯,督促科室作业区按时间节点完 成任务,有效促进了各级管理者工作效 率和工作作风的改进,形成了争先进 位、不甘落后良好氛围。针对基层班 组,该厂在加强"双基"管理的基础上, 优化赛道实施赛马机制,通过班组间打 分排名,使班组之间更具有团结力和战 斗力,全员活力得以增强,部分经营难 点得以突破,形成全厂上下一条心,共 下一盘棋的良好局面。

强化人才培养 及时激励添 活力

火车跑得快,全凭车头带。焦化厂 高度重视干部队伍建设,通过后备青年 人才培养,干部多岗位历练、跨层级历 练等措施,培养造就了一批靠得住、用 得好,关键时候顶得上、能成事的人才 队伍,确保"火车头"动力十足。主题教 育开展以来,该厂把理论学习、调查研 究、推动发展、检视整改贯通起来,有机 融合、一体推进,切实把主题教育的学 习成效转化为推动厂高质量发展的具

(上接第一版)为保证年修安全 百密不疏,该厂根据每日年修工 作,统筹全厂专业力量进行工作 分工安排,通过厂领导现场监 督、专业科室24小时巡查管控+ 视频回放、各区域职工自查互查 等形式,全员协同发力保安全, 架设起一道密不透风的安全防 火墙,为年修工作保驾护航。 上下一条心, 齐心协力保质

量。本次年修的重点工作之一 就是要确保轧线设备功能精度 恢复提升,为年修后产线质量提 升奠基铺路。年修期间,厂领导 及相关专业科室人员全部走到 年修一线开展工作。专业科室 通过同参检职工紧密配合,对主 轧线各区域设备安装调试工作 进行检查确认,对设备间配合精 度、辊道标高测量等重要检修环 节进行管控,上下一条心,推进 设备功能精度恢复提升。加热 炉烟气深度治理项目是该厂践 行"双碳"目标、推进"四化"工作 的重要抓手,年修期间,该厂高 标准、严要求,加速推进2250线 加热炉烟气深度治理项目烟道 对接工作,并最终高质量完成了 2250线烟道对接,为下一步全

面实现加热炉超超低排放提供了坚实基础。

职工一股绳,上下同欲保工期。年修前 后勤保障组成员快速行动,提前对生产现场 各饮水机滤芯进行了统一更换,年修期间,后 勤工作人员每日开展现场送水服务,全面强 化职工饭菜质量监督检查,确保职工吃得饱 的同时还要吃得好;厂团委组织青年组成了 青年突击队,在现场进行现场5S整理,减轻 年修职工工作压力;参检职工积极创新寻找 提升年修效率新途径,其中在精轧飞剪检修 中,职工梁振鹏就通过不断创新,设计出新型 便捷式飞剪曲轴拆装器,使得曲轴更换时间 由原来最长25小时缩减至不到18小时即可 完成,为保证轧线年修工作效率提供了坚实

下一步,该厂职工将继续以行动展现热 连轧厂力量,为全厂决战四季度、决胜全年 度,高质量完成年度生产经营工作目标迈出 坚实步伐。

> 体实践。厂党委在全面调查了解职工 对"效率、活力"等方面意见建议的基础 上,为引导全员更加积极主动完成生产 经营重点工作和降成本指标,出台了及 时激励和项目清单化管理办法,对重点 工作完成好的团队进行及时、正向、大 额激励。自该激励政策出台以来,厂配 煤管理团队斗志昂扬、自我加压,充分 利用煤炭市场下行有利时机,贴近市场 制定标准,及时调整用煤方向,兼顾调 结构与降成本,配煤降本取得显著成 效,连续多个月在宝武系统内实现月度 排名第一,被给予及时激励奖励。运焦 作业区自我挖潜,通过精准策划、合理 组织,实现干熄炉耐材检修历史最好水 平,比计划提前7天,比历史最好提前3 天圆满完成检修任务,多产焦炭约4000 吨,增产增效约120万元,也受到了及时 嘉奖。目前厂党委已发出及时激励嘉 奖令6份,有力激发了科室、作业区、班 组干事创业的活力,更好地推进了降 本、节能、减耗、降费、增效的实施,为全 厂经营业绩和战略任务的高质量落地 提供了有力保障。

> 焦化厂表示,要坚决贯彻落实中国 宝武"四化""四有"理念,坚决杜绝等靠 思想,眼睛向内、立足实际,用好对标找 差的"乘除法"精准发现问题,用活降本 增效的"加减法"开源节流,主动出击、 主动担责,为公司决战四季度贡献焦化 智慧和力量。